



В Архангельске члены группы вымогателей денежных средств у предпринимателя, занимающегося организацией концертов, осуждены к лишению свободы



Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора четырем жителям областного центра в возрасте от 23 до 34 лет, трое из которых ранее привлекались к уголовной ответственности. Они признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч.3 ст.163 УК РФ (вымогательство, совершенное группой лиц по предварительному сговору, с угрозой применения насилия и с применением насилия в целях получения имущества в особо крупном размере).

Напомним, что в июне 2019 года в центре города Архангельска сотрудниками управления уголовного розыска УМВД России по Архангельской области во взаимодействии с региональным управлением ФСБ России при силовой поддержке ОМОН Росгвардии были задержаны двое архангелогородцев, которые в составе группы требовали у предпринимателя передачи им денежных средств за так называемое покровительство и решение проблем, которые могут возникнуть в процессе организации концертов в столице Поморья. В связи с тем, что уголовное дело вызвало общественный резонанс, прокуратурой поручено производство предварительного следствия региональным органам Следственного комитета России.



Следствием и судом установлено, что в марте 2019 года осужденные, зная, что предприниматель получает прибыль за организацию концертов на территории областного центра, под предлогом криминального покровительства под видом охраны, требовали передачи им 2 миллионов 320 тысяч рублей, в том числе требовали с потерпевшего по 200 тысяч рублей с каждого организованного и проведенного им концерта. В мае 2019 года осужденные, угрожая применением физической силы, отвезли потерпевшего на автомобиле в район гаражей возле автовокзала, где, применив физическую силу и нож, потребовали написать расписку о том, что тот якобы должен одному из них полмиллиона рублей.

Опасаясь за свою жизнь и жизнь своих родственников, в адрес которых также высказывались угрозы, потерпевший обратился за помощью в правоохранительные органы, после чего с поличным задержаны двое из подсудимых. В последующем задержаны еще два участника противоправной деятельности.

В ходе допросов они вину не признали.

Приговором суда им назначено наказание в виде лишения свободы на срок от 7 до 9 лет с отбыванием в исправительной колонии строгого режима. Суд удовлетворил гражданский иск потерпевшего о компенсации морального и материального вреда. Приговор суда не вступил в законную силу.

11 Октября 2021

Адрес страницы: <https://arh.sledcom.ru/news/item/1618406>